

főként a közelség miatt a fővárosiak körében igen népszerűek a velencei tavi strandok, amelyeket évről évre több vendég keres fel. az idei nyáron ellátásukról 76 vendéglátóhely és száznál több, ételt, italt kínáló magánkereskedő gondoskodik. bár az utóbbi két évben háromszorosára növekedett a vendéglátóhelyek befogadó képessége a tó partján, a hétvégi százezres strandoló sereget csak mozgósítók munkába állítása révén tudják frissítővel, sörrel, édességgel, büféáruval ellátni. az üdítőitalokat és a jégkrémet a székesfehérvári hűtőház hűtőkocsijában árusítják a strandokon, a székesfehérvári sütőipari vállalat pedig - főként a hétvégeken - gépkocsikból kínálja a parton pihenőknek a friss pékárut és a süteményeket. a velencei tavi ifjúsági üdülőközpontban a tavaly átadott - négyezer adag étel készítésére és felszolgáltatására alkalmas - étterem a fiatalok pénztárcájához igazítja kínálatát: egytál-ételeket főznek, tejet, tejtermékeket, gyümölcsöt árusítanak. /folyt. köv./

mg/gg/mz
00.10 020684 2589

--

sb0002 4 150 mtib1002

vendéglátás a strandokon /2. rész/

a balaton északi partján az ellátásban számottevő javulás várható attól a 114 magánkiskereskedőtől, aki ez év tavaszán kapott működési engedélyt. több mint egyharmaduk a strandokon kínál egytál ételeket, melegszendvicseket és zöldség-gyümölcsárukat. a veszprém megyei tejipari vállalat a legnagyobb strandokon saját pavilonokat létesít, a balatonfüredi áfész pedig új mozgóboltjával járul hozzá a strandolók igényeinek jobb kielégítéséhez. a balaton fővárosának, siófoknak balatonvilágostól zamárdiig terjedő mintegy hét kilométer hosszúságú üdülősávjában az idei szezonban a tavalyinál mintegy ötvennel több magánkiskereskedő kínálja - főként a vékonyabb pénztárcájú turisták számára - a büféárakat és meleg ételeket. a magánvállalkozók összesen mintegy 1000 négyzetméternyi alapterületen negyedosztályu büfékben sült hurkát, kolbászt, pecsenyét, babgulyást, palacsintát, lángost, üdítőitalt és kávét szolgáltatnak ki. a jó husellátást jelentős mértékben segíti a siófokon közelmúltban üzembe helyezett sertésvágóhid és husfeldolgozó, amely a tavalyinál háromszor több hurkát, kolbászt és pecsenyét szállít a büfék számára. a bajai huskominát balatonkilitiben, a sóstói kempingben, balatonszabadiban és a széplaki strandon árusítja termékeit. a pannónia szálloda és a vendéglátó vállalat a siófoki szállodasor strandjain vezet be új szolgáltatást: mozgó kocsikkal a helyszínre viszik az üdítőitalt, fagyaltot, édességet, cigarettát, kávét.

baranyában is felkészültek a fürdőhelyek nyári forgalmára: a harkányi strandon tejtermékekkel és hidegkonyhai készítményekkel bővítik a választékot, az orfűi strandon pedig újabb magánbüfé nyílt, mivel a meglevők már nehezen tudták kielégíteni az egyre nagyobb keresletet. abaligeten június 1-én nyitotta meg kapuit az új kemping, ahol korszerű pavilonsorban árusítják a pecsenyét, lángost, zöldséget és gyümölcsöt. a baranyai termálfürdőben, a magyarhertelendi és a szigetvári strandokon ugyancsak új büfékkel gyarapodott a vendéglátás.

a gyulai várfürdőben is bővítette szolgáltatását az áfész: a termál presszóban az idén már tejtermékeket, hideg ételeket is árusítanak, a büfében pedig gyógyvizet, gyógyteákat kínálnak. mivel a gyulai fürdőben sok diétázó vendég fordul meg, a hullám vendéglőben kímélő ételeket is felszolgálnak. /mti/

mg/bty/kász/szé/dáv/káp/gg/sl/mz sn

00.11 020684 2382

--

sb0003 4 150 mtib1003

zöldség, gyümölcs export

1984. június 2. - jól indult a szezon a hungarofructnál; az év első öt hónapjában 15 százalékkal növelték - az elmúlt év azonos időszakához képest - a zöldség-, és gyümölcskivitelt. elsősorban a vöröshagyma volt kelendő, és ezt a korábbiaknál magasabb áron sikerült értékesíteni. a külföldi vevők szívesen vásárolták a szentes környéki gazdaságokban termelt jó minőségű broccolit is.

jelenleg a káposzta exportja adja a legtöbb munkát. folyamatosan szállítják külföldre a kamionok ezt a zöldséget. a kedvező eladási lehetőségek miatt többre lenne szükség, de a fólia alatt termelt káposzta döntő hányada már lefutott, a szabadföldi pedig a hűvös tavasz miatt a vártnál lassabban érik, ami hátráltatja a megrendelések gyors teljesítését. az egres exportjának is most van az ideje annak ellenére, hogy még nem érett be a termés. a belga, a holland és az nszk-beli vevők azonban zölden rendelték meg a gyümölcsöt, ilyen állapotban dolgozzák fel a nyersanyagot.

az elmúlt hetekben lehullott csapadéknak nemcsak előnye, hanem hátránya is van. a külkereskedők attól tartanak, hogy a szárcsa, a cseresznye a bőséges nedvesség hatására túlságosan megduzzad, amitől kényesebbé válik az áru, s nehezebbnek ígérkezik a szállítás. ezért

a csomagolásra a szokásosnál is körültekintőbben készülnek fel, többi között olyan új típusú ládákat használnak fel, amelyek jobban megóvják a terméket. előreláthatóan június 10. körül indulhatnak utnak az első cseresznye- és eper-kamionok a határon túlra. /mti/

kg/kö/jf/mz sn

00.11 020684 1558

--

sb0004 4 150 mtib1004

agrometeorológiai előrejelzés

1984. június 2. - májusban sokat javult a talajok vízkészlete, s az ismétlődő esőzések nyomán a növények erőteljes fejlődésnek indultak. a jótékony csapadék következtében élénkült a piaci felhozatal is.

az agrometeorológusok mérése szerint a talaj felső termőrétégének nedvességtartalma - országos adat szerint - 70-90 százalék között van. a kellő mennyiségű víz folyamatosan oldja a földben lévő, részben mesterséges eredetű tápanyagokat, és így a növények anyagcseréje zavartalan. a mélyebb talajrétegek helyenként azonban még mindig szárazak, ide csak lassan szivárog a víz és emiatt megeshet, hogy a növények megerősödő gyökérzete - ha nem érkezik folyamatosan a csapadék-utánpótlás - egyes országrészben a későbbiekben kevesebb nedvességhez jut. a változékony időjárás május végén egy hét alatt a dunántul legnagyobb részén 20-40 milliméter csapadékot hozott. a terület déli részén azonban voltak olyan területek, ahol 20 milliméter alatt volt a „hozam„. a duna-tisza közén és a tiszántul északkeleti részén 15-30 milliméter eső volt. a legkevesebb az alföld délkeleti területén, ahol helyenként csak 5 millimétert mértek. az északi hegyvidéken általában 15-35 milliméter volt az utánpótlás. /mti/

jf/fe/mz sn

00.12 020684 1271

--

sb0005 4 160 mtib1005

tv-mozi kecskeméten

1984. június 2. - szeptembertől kísérleti jelleggel tv-filmeket is vetítenek a kecskeméti otthon moziban. a magyar televízió és a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat között létrejött megállapodás értelmében az év utolsó negyedében fiatal művészek stúdiójának - amely a tv kecskeméten működik - 10 filmjét tűzik műsorra. a minden hónap harmadik hétfőjén sorra kerülő vetítés után a közönség találkozhat a filmek alkotóival. /mti/

lak/bné/s kz sn

00.13 020684 0485

--

sb0006 4 180 mtib1006

idegenforgalmi együttműködés

1984. június 2. - idegenforgalmi együttműködés van kialakulóban győr-sopron megye és ausztria szomszédos tartománya, burgenland között. a megye idegenforgalmi szervezete a ciklámen tourist és a burgenlandi tartományi kormány idegenforgalmi osztálya az idén már közös színes prospektust is kiadott. a magyar és német nyelvű tájékoztató győr-sopron megye, illetve burgenland idegenforgalmi nevezetességeiről ad áttekintést. a 100 ezer példányban megjelent tájékoztató költségeit közösen fedezték. a papírt és a színes nyomáshoz szükséges speciális anyagot ausztriából szállították, a kiadvány terveit magyar szakemberek készítették el, és a nyomás is magyar nyomdában történt. a példányok fele győr-sopron megyébe, fele pedig burgenlandba került. /mti/

cser/sza/kz/mz sn

00.13 020684 0816

--

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1984. június 2. - folytatódik az „turistaélmények ausztriában,, című sorozat június, 4-én hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ ez alkalommal egyebek közt az ems-völgybe, a gosau tavak környékére, az ünnepi játékok városába: salzburgba és zell am see festői vidékére kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképes előadásában bánlaki józsef. az akvarista szakkörben ezen a napon a diszkoszhalak tenyésztéséhez ad tanácsokat bakó gyula. a kertbarát szakkör rendezvényén a kiskertekben ajánlatos nyári növényvédelmi munkákról tart előadást glits márton egyetemi docens és pénzes béla egyetemi adjunktus. a gombász-szakkörben fajtameghatározási gyakorlatot vezet urai pál, a szakkör elnöke.

kedden a tudományos-fantasztikus klub rendezvényén különböző sci-fi regények társadalommodelljeit ismerteti ilia lászló és major lászló.

szerdán nyilvános vitafórumnak ad otthont a macskatenyésztő és macskakedvelő szakkör, a beszélgetést lászló erika, a szakkör elnöke vezeti. a „turistaélmények ausztriában,, című sorozat harmadik részében egyebek közt a ziller-völgybe, innsbruckba, európa legnagyobb vizeséhez, illetve tirol magashegyi kirándulóutjaira vezeti el az érdeklődőket színes diaképes előadásában bánlaki józsef. ezen a napon alapfoku gombaismerői tanfolyamot tart a gombász-szakkör.

csütörtökön folytatódik a stúdióban „a természetfényképezésről,, című sorozat. ez alkalommal az emlősök fotózásával kapcsolatos műhelytitkokba avatja be a hallgatóságot perlaki lászló. a diszmadár klub rendezvényén az agopornisokat mutatja be szó zoltán. a „tengerészekkel a nagyvilágban,, című sorozat csütörtöki részében dél-angliai kikötőktől hamburgig kalauzolják el az érdeklődőket színes film és dia-felvételekkel, valamint zenével illusztrált uti-élménybeszámolójában hedvig ferenc és mártia józsef nyugalmazott tengerésztisztek. a képzeletbeli ut során egyebek közt liverpool, rotterdam nevezetességeivel ismerkedhetnek meg a stúdióba látogatók.

a „turistaélmények ausztriában,, című sorozat negyedik, pénteki epizódjában más festői tájak mellett az imm-völgyét, a bieler fennsíkot, a millstatti tavat és a lienztet környező dolomitokat mutatják be színes diaképeken.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/pá/bc/mz sn

00.14 020684 2393

--

sb0008 4 160 mtib1008

régészeti szenzáció

1984. június 2.- megtalálták a szombathely rómaikori ősnék számító savaria egyik kapujának maradványait a szombathelyi savaria muzeum régészei. a kutatók így most már pontosan megrajzolhatják a település kelet-nyugati főtengelyét, s az eddiginél pontosabban tudják kijelölni a további kutatás irányát. a nagy jelentőségű lelet végérvényesen igazolta azt a többek által mindeddig vitatott feltevést, hogy szombathely utcarendszere az ókori savaria uthálózatát követi.

p. buócz terézia régész 1979-ben már feltárta a városfal egy darabját és egy ahhoz csatlakozó őrtornyot. meggyes magdolna régész a fal vonalát követve találta most meg savaria kapuját. az ötször ötméteres alapu tornya a számítások szerint három méter magas volt. maradványai annak is köszönhetik épségben maradásukat, hogy szombathely első csatornarendszerének egy szakasza pontosan fölötte haladt el. a városkapu feltárása megerősíti járdányi paulovics istván régész negyven évvel ezelőtti elképzeléseit. a neves tudós az akkori adatok birtokában, jórészt spekulatív uton - de az előkerült maradványok tanúsága szerint jól - rajzolta meg az ókori savaria „térképét,, /mti/

kre/rné/kz/vé sn

00.14 020684 1203

--

sb0009 4 170 mtib1009

fehér oroszlánkölyök

1984. június 2. - egy-egy fehér kölyköt hozott világra a debreceni állatkert két anya oroszlánja. az egyik természetesnek találta csemetéjének a különleges színét, s nyomban táplálni kezdte. a másik azonban nem vállalta az anyaságot, ezért a fehér kisoroszlánt dajkaságba adták. a pótmamája egy bernáthegyi kutya. /mti/

szü/éva/kz/mz sn

00.15 020684 0377

--

sb0010 4 160 mtib1010

juniusi filmbemutatók

1984. június 2. - öt külföldi filmet mutatnak be a budapesti mozik június első felében. június 7-én vetítik a duna filmszínházban John Honey a tűz gyermekei című színes, szinkronizált ausztrál produkcióját. a tasmániában a múlt század elején játszódó történet a fehér telepesek és a félvad bennszülöttek küzdelmét mutatja be.

a piszkos tizenkettő című kétrészes színes szinkronizált amerikai filmet Robert Aldrich rendezte. a Nathanson, amerikai író azonos című, magyarul is megjelent regénye alapján forgatott produkció a II. világháború idején játszódik, tizenkét halálra ítélt rab különleges akciót hajt végre franciaországban, egy nappal a szövetséges csapatok partra szállása előtt. a filmet június 7-től vetítik az alkotmány, a Bartók, a Corvin, a Fórum, az Olimpia, a Tátra, a Vörös Csillag, valamint a Fény mozikban.

az egy szerzetes szerelme című jugoszláv filmet a Duna és a Kossuth filmszínház mutatja be szintén 7-én. az 1300-as években játszódó színes történelmi filmdráma rendezője Zdravko Velimirović. egy szomorú szerelmi történetet mond el a belháborúktól, tatárjárástól sinylődő szerbiában. a film Dobriło Neandics Dorotheus című regénye alapján készült.

a nő agglegény című színes szinkronizált szovjet filmvígjátékot június 8-10-én vetítik a Gorkij mozikban. a premier előtt bemutatásra kerülő produkció egy agglegény és egy férjes nő mulatságos kalandját dolgozza fel, Vlagyimir Rogovoj rendezésében.

Ulu Grosbard Gyónás gyilkosság után című filmjét június 14-én mutatja be premier előtti vetítésben a Csepeli Park és a Vörösmarty kert-mozi. a színes szinkronizált amerikai krimi két testvér emlékezésén keresztül vezeti a nézőt a huszas évek Amerikájába, ahol egy építési vállalkozó és az egyházi méltóságok üzemleire derül fény. /mti/

Lg/Lg/s bc sn

00.16 020684 1837

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

nyári munka a pest megyei diákoknak

1984. június 2. - csaknem 7500 diáknak kínálnak nyári munkalehetőséget az idén a pest megyei termelőszövetkezetek és vállalatok. a legtöbbször a ceglédi állami tangazdaság, a Gyáli Szabadság - a Csepeli Duna - és a Fóti Vörösmarty Tsz ad munkát. a többségüknek gyümölcszedés, szőlőgondozás, öntözés, parkosítás lesz a feladata. a leszüretelt gyümölcsök válogatására, üvegbe, dobozokba töltésére a Dunakeszi és a Nagykőrösi Konzervgyár, valamint a Dunakeszi hűtőház keres diákokat. a kilencven munkáltató közül több ipari vállalat és szövetkezet, így például a Magyar Gördülőcsapágy Művek Diószdi Gyára, a Ceglédi Sütőipari Vállalat, a Gödöllői Árammérőgyár, a Csepel Autógyár, valamint a Pestvidéki Gépgyár raktári munkára, egyszerű szerelésekre, csomagolásra, göngyöleg előkészítésre és rakodásra, betanított és segédmunkára várja a diákok jelentkezését. a kereskedelmi vállalatok árufeltöltési, alkalmanként kiszolgálási munkákat kínálnak a gyerekeknek. a munkáltatókra vonatkozó szabályok megtartását Pest megyében a helyi tanácsi szakigazgatási szervek rendszeresen ellenőrzik majd. /mti/

gál/kz/mz sn

00.16 020684 1160

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

a diáksport tanács - pályázat

1984. június 2. - a Magyar Diáksport Tanács pályázatot hirdet a tanulók tanórán kívüli tömeges testnevelését, versenyztetését célzó kísérletek, törekvések, szervezési megoldások, tevékenységi formák és módszerek tapasztalatainak összegezésére és hasznosítására. a többi között a fizikailag visszamaradt gyermekek tanórán kívüli foglalkoztatásának, a testnevelési óra és a tömeges foglalkoztatás kapcsolatával, a diáksportversenyek továbbfejlesztett rendszerével, a tömeges foglalkoztatás és a sportszakosztályi tehetséggondozás lehetőségével kapcsolatos témákban várják a pályamunkákat.

a pályázaton részt vehet mindenki; elsősorban a nevelési-oktatási intézményekben dolgozó testnevelő tanárok, az ifjúság testnevelésének, sportjának szervezésében, irányításában résztvevő pedagógusok, mozgalmi- és sportszakemberek kezdeményezéseire számítanak.

a pályázatokat a magyar diáksport tanács /1055, budapest, szalay ut 10-14/ címére 1984. október 10-ig kell beküldeni. /mti/

-és/tr/s -ár sn

00.17 020684 1048

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1984. június 2. - szemünk világáról szól június 4-10. között a telefondoktor tanácsadása. a rövid tájékoztató ismerteti a kötőhártyagyulladás tüneteit, a kialakulásában szerepet játszó körülményeket, s beszél a védekezés lehetőségeiről is. a népszerű egészségügyi felvilágosító szolgálat hétfőtől péntekig délután 5 és másnap reggel 9 óra között, szombatonként déltől éjjelig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap hívható a 172-111-es telefonszámon. a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal rendelkezésére áll a hozzá fordulóknak. telefonja: 229-600. /mti/

jk/bc/mz sn

00.17 020684 0614

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

aszu-pezsgó

1984. június 2. - három új italkülönlegességgel bővítette választékát a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát. az egyikről - a pezsgőtől - azt várják, hogy új fejezetet nyit a tokaji borok történetében. a féledes tokaji pezsgőt kiváló minőségű bort adó táblákról szüretelt és gondosan kiválasztott furmintból állították elő, s hagyományos gönci hordókban különleges kezeléssel érlelt aszuborral izesítették. a szakemberek szerint e speciális recept alapján készített, érlelt aszu-pezsgó különleges minőséget eredményezett. az idén mintegy félmillió palack kerül belőle forgalomba.

ujdonságnak számít a gazdag zamatanyagu, kellemes izü tokaji borpárlat is, amelyet, mint a maga is mutatja, a világhírü borvidéken termelt borok lepárlásával nyernek. a párlatot fahordókban érlelik. így aranysárga színt kap, s kifejlődnek benne a különleges zamatanyagok is. a párlat a tokaji borokhoz hasonlóan, tolcsván, a nemespenésszel bevont falupincékben érlelik.

a széles fogyasztóréteg igényeihez igazodva kezdték meg a harmadik ujdonság az „új furmint”, palackozását és szállítását a kereskedelemnek. ez a fajta a hagyományos tokaj-hegyaljai boroktól abban különbözik, hogy nem érlelik éveket, hanem a megfelelő kezelés után azonnal palackozzák, s szürettől-szüretig hozzák forgalomba. az egyéves borok így megőrzik szőlőillatukat és szőlőízüket. nem ó-ízűek, mint a tokaji borok általában, hanem frissek, üdék. ebből az idén egymillió palackot töltenek meg. /mti/

kör/tné/s kz sn

00.18 020684 1521

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

tv-műsorszerkezeti változások

1984. június 2. - a nyárhoz időszámításhoz, a vakáció miatt módosuló családi szokásokhoz igazodva, a nézők javaslatait is figyelembe véve alakítja programjait a következő hetekben-hónapokban a magyar televízió. június 11-től augusztus 26-ig mindkét csatornán a jelenleginél később - az 1-esen 16.45-kor, a 2-esen 19, illetve vasárnap 20 órakor - kezdődik a napi műsor. új időpontban - 20 órakor - jelentkezik a tv-híradó első kiadása és a hét. a műsorszerkesztők jelzése szerint, az egyes események miatt kivételek előfordulhatnak.

keddtől péntekig délelőttönként a legkisebbek érdeklődésére számot tartó, mintegy fé órás műsört vetítenek, s a további 90 percben olyan, felnőtteknek szóló filmeket, amelyek figyelembe veszik a gyerekek jelenlétét is a képernyők előtt. hétvégén - szombaton és vasárnap - sok családban szerveznek közös programot. emiatt a televíziósok úgy döntöttek: csupán a reggeli órákban - 8-tól 9-ig - „csábitják”, a készülékek elé a kicsiket.

a nyári hónapokban számos alkalommal vetítenek majd a délutáni órákban hosszabb lélegzetű filmet, s ugyancsak ebben a napszakban kerülnek adásba a periodikusan jelentkező állandó műsorok.

ujdonság lesz, hogy a hagyományos kedd esti sorozatok vasárnap esténként jelentkeznek majd. július 1-től marco polo életével ismerkedhetnek a nézők. az amerikai-kinai-olasz koprodukcióban készült filmsorozat nyolc epizódja a nagy utazó vándorlásainak útját kíséri végig. az alkotás forgatókönyvének alapjául marco polo börtöntársának, bizonyos rustichellonak visszaemlékezése szolgált.

a nagyszabású koprodukcióban 247, különböző nemzetiségű színész és több ezer statisztá szerepel. a címszerepet a hazánkban is ismert fiatal amerikai színész, ken marshall alakítja. /mti/

i/kj/s bc sn

00.19 020684 1818

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

telefonos rádióműsor

1984. június 2. - június 7-én, csütörtökön ismét jelentkezik a petőfi rádióban a „hívja a 33-43-22-es telefonszámot!”, című műsor, s ezuttal mezey györgy szövetségi kapitányt és szepesi györgyöt, az mlsz elnökét látja vendégül. a „házigazda”, wisinger istván, a vendégeknek szóló kérdéseket pedig június 4-én, hétfőn 14 és 20 óra között, illetve az adás napján reggel 8-tól délig tehetik fel az érdeklődők. /mti/

jk/bc/mz sn

00.19 020684 0467

--

sb0017 4 160 mtib1017

tisza-túra

1984. június 2.- az idén is megszervezi a hagyományos, sorrendben az ötödik tiszta-turát a szolnoki damjanich jános múzeum és a madártani egyesület. 25-30 résztvevője július 14-én tiszafüreden száll ladikba, és augusztus 3-án fejezi be kutató- és leletmentő munkáját.

a természetvédőkből, ormitológusokból, néprajzosokból és képzőművészekből szervezett expedíció célja a 127 négyzetkilométeres kiskörei tározótó térségének felfedezése. főleg az abádszalóki öböl, tiszafüred, tiszaszőlős, tiszabura térségében tanulmányozzák a vízimadarak- kócsagok, bakcsók, sirályok, a gólyák továbbá a különböző melegégyvi költöző madarak - mozgását, alkalmazkodását a tározó elkészülte óta átalakulóban lévő vizivilágban.

a néprajzosok a vízparti települések népi hagyományait, néprajzi tárgyi emlékeit, a vízi élet még fellelhető tartozékait tanulmányozzák, gyűjtik. a művészek ezuttal készülő alkotásai a milliéri vizügyi múzeum kiállítását gazdagítják. /mti/

end/kné/kz/vé sn

00.20 020684 1004

--

sb0018 4 150 mtib1018

betonacél-megtakarítás

1984. június 2. - a korábbihoz képest körülbelül negyven százalékkal kevesebb betonacélt használnak a házgyári panelekhez a szegedi házgyárban. a budapesti műszaki egyetem kutatóival közösen kidolgozott eljárás hasznosításával csak a szegedi gyárban több mint 10 millió forint értékű betonacélt takarítanak meg évente.

bevezetésének előzményeként egyértelműen tisztázódott, hogy a hazai panel-szabvány a kellőnél többszörös biztonságot ír elő, jóval nagyobb, mint külföldön általában. az elméleti számítások és a gyakorlati próbák emellett kimutatták azt is, hogy a panelekben nem a szilárdsági követelményeknek megfelelően helyezik el a betonvasakat, illetve az ezekből kialakított rácsos szerkezetet. az e felismerés nyomán megtörtént átszerkesztés eredményeként a korábbi 100 kiló vas helyett hatvan kiló is elegendő egy átlagos panelhez.

előny az is, hogy könnyebbé vált az acélszerkezeteket emelgető dolgozók munkája, csökkent a vasak egyengetésének és hegesztésének munkaerő- és energiaszükséglete is. ezt a módszert a függőleges falaknál nemrégiben már bevezették, a kísérletek sikere alapján most pedig a vízszintes elemeknél, tehát a födémeknél is megkezdtek az alkalmazását.

a mindkét fajta panelre vonatkozó szabvány-előírások^{ok} módosítása alapján az új, anyagtakarékos eljárást az ország többi házgyárában is alkalmazzák. /mti/
dob/f/kö kz sn

07.45 020684 1410

--

sb0019 4 150 mtib1019

,,százak klubja,,

1984. június 2. - együttműködési megállapodást kötött a működési területéhez tartozó 100 legnagyobb bolttal a bács-kiskun és csongrád megyét ellátó tiszta élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat. a százak klubjának tagjai közösen vállalják bizonyos áruk forgalmazásának előnyeit és kockázatát egyaránt. a klubhoz tartozó boltok előzetes megrendelés nélkül is átvesznek újdonságokat. ha nem bizonyulnak eladhatónak, a vállalat visszaveszi a megbontatlan csomagokat. ez a megoldás előnyös lesz a gyártó cégeknek is, mert hiszen így gyors információt kapnak új gyártmányaikról. esetenként az árut a nagykereskedelmi vállalat raktárainak megkerülésével a

Au

gyárból közvetlenül a nagy üzletekbe irányítják, s az ebből ^{eredő} hasznon osztoznak. megszervezik majd a nagy- és kiskereskedők és a gyártók tapasztalatcseréjét is.

a tiszta kereskedelmi vállalat mindezzel egyidőben jövedelemérdekeltségi rendszert vezetett be saját elosztóközpontjaiban és raktárházaiban. ezek dolgozói anyagilag részesednek abból a többletjövedelemből, amelyhez a jobb, gyorsabb, a keresletnek legmegfelelőbb áruutánpótlás révén jutnak. a munka még rugalmasabbá tételére megkezdtek a központ, a raktárházak, sőt egyes szállító gépjárművek közötti cb-rádióhálózat kiépítését. /mti/
dob/f/kö kz sn
08.11 020684 1307

--

sb0020 4 160 mtib1020

bergonzi vendégszereplése

1984. június 2. - carlo bergonzi, a világhírű olasz tenorista budapesten vendégszerepel. a művész több mint tíz esztendővel ezelőtt lépett fel hazánkban, utoljára a végzet hatalma alvarojaként hallhatta őt a magyar közönség. ezúttal június 4-én, hétfőn este az erkel színházban a szerelmi bájjal nemorinojának szerepében lép színpadra. /mti/
1 cs/kö -ár sn
08.12 020684 0398

--

sb0021 4 150 mtib1021

új gabonatórolók zalában

1984. június 2. - hat új gabonarakaraktár készül el zala megyében az aratás megkezdéséig, s ezzel összesen mintegy 25 ezer tonnával növekszik a megyében a gabonatórolók befogadóképessége. a gabonaipari szakemberek szerint az új raktárak hosszú távra megoldják a megyében a szemestermények biztonságos tárolását. a termelőszövetkezetek - a nagylengyeli, a söjtöri és a

Au

bel

- 16 -

1984.06.02.

zalaszentiváni, továbbá a zalacsébi fehérje feldolgozó közös vállalat - rövid idő alatt összeszerelhető kisebb tárolókat hoznak létre, a gabonaforgalmi és malomipari vállalat pedig újabb nagy raktárakkal növeli tároló kapacitását: a túszeszentspéteri malom mellett egy hatezer tonnás, nagykanizsai telephelyén pedig tízezer tonna szemestermény befogadására alkalmasat épít. /mti/
tóa/kné/kö kz sn
08.19 020684 0799

--

sb0022 4 150 mtib1022

rózsakiállítás

1984. június 2. - rózsakiállítás nyílt szombaton nagytétényben, a gyümölcs- és disznóvénytermesztési fejlesztő vállalat kertjében. összesen 2200 fajta rózsát, közöttük számos különlegességet láthatnak a látogatói. a 26. alkalommal rendezett bemutatón a hazai nemesítők mellett külföldiek is képviseltetik magukat; a többi között szovjet, csehszlovákiai, spanyol és angol rózsákkal is megismerkedhet a közönség. versenyre is sor kerül, ezen szakmai bíráló bizottság ítéli meg, melyik termelő a legszebb rózsza.

a kiállításon vasárnap délelőttöként térzenét is rendeznek.

a bemutató június 10-ig tart nyitva, s naponta reggel 9 órától este 7 óráig várja a látogatókat, a xxii. kerület nagytétényi ut
194. alatt. /mti/
kg/mi/kö jf kz
10.06 020684 0773

An

--

bel

- 17 -

1984.06.02.

sb0023 4 160 mtib1024

numizmatikai akadémia

1984. június 2. - numizmatikai akadémia nyílt szombaton a keszthelyi művelődési központban, a tit, továbbá az éremgyűjtők keszthelyi csoportjának rendezésében. az első nap egyik fő eseménye volt az i. világháború érmeit, jelvényeit bemutató kiállítás a balatoni múzeumban. a második napon - vasárnap - tartják meg a hagyományos éremcsenét, amelyre több száz hazai és külföldi gyűjtőt várnak. hétfőtől, három napon át szakmai előadásokat hallgatnak a résztvevők, egyebek mellett szó lesz a dunántúli kelta pénzverésről, az árpád-kor pénzveréséről, a magyar és erdélyi tallérverés első évszázadáról, valamint a koronázási zsetonokról, tehát azokról az emlékkeretekről, amelyeket az esemény alkalmából neves személyiségek részére készítettek. a kurzust a jövőben évenként és nemzetközivé szélesítve rendezik meg. /mti/
tas/kné/kö kz
10.38 020684 0866

--

sb0024 4 160 mtib1025

országos társastánc-verseny

1984. június 2. - kétnapos országos társastánc-verseny kezdődött szombaton a mezőkovácsházi művelődési központban. tizenhat versenytánc-kör tagjai - százhatvan páros - mutatja be tudását a zsűri illetve a közönség előtt. szombaton az „e,, osztályu gyermek- és ifjúsági táncosok, vasárnap pedig a „d,, kategóriás felnőtt és ifju társastáncosok vetélkednek a klasszikus európai és a latin-amerikai számok előadásával. a kétnapos verseny szüneteiben csehszlovákiai versenytáncosok tartanak bemutatókat a verseny közönségének. /mti/
sam/kö kz
10.43 020684 0583

An

--

sb0025 4 160 mtib1026

fóti köszöntő a gyermekszínházban

1984. június 2. - fóti köszöntő címmel bemutatót tartott szombat délelőtt a budapesti gyermekszínházban a fóti gyermekváros 180 tanulója. a műsor a gyermekváros és a gyermekszínház közös pedagógusnap rendezvénye, a két intézmény között létrejött együttműködés első produktuma volt. az elképzelések szerint a jövőben, egyelőre évente egy alkalommal - valószínűleg mindig a pedagógusnap tiszteletére - újabb műsorokat mutatnak be a fóti gyermekváros kis lakói.

a szombati előadásban a gyermekváros minden korosztálya képviseltette magát: óvodások és óvónőképzsők, alsó- és felsőtagozatos általános iskolások, szakiskolások, gimnazisták, s a volt növendékek. a műsorban helyet kaptak játékok, megzenésített versek és gyermekdalok, jelenetek - közöttük olyanok, amelyeket a gyerekek maguk írtak -, versek, amelyeket a tanulók maguk választottak, s nem maradt ki a zene és a tánc sem.

az előadás a szereplők és a közönség közös játéka volt, amelyet házigazdaként sirkó lászló és kopetti lia vezetett. /mti/
cs/kö bc kz
10.48 020684 1077

--

sb0026 4 180 mtib1027 /felhasználható 13.00 órától!/
turistamúzeum dobogókőn

1984. június 2. - szombaton, ünnepélyes keretek közt felavatták a társadalmi munkában felújított és múzeumnak berendezett dobogókői turistaházat. az ötvös loránd nevet viselő menedékház az 1880-as évek elején épült és a természetbarátok budapest környékének ugrynevezett kulcsosháza volt. mint a korabeli sajtóból ismert, akkori avatására gyalogtúrát szerveztek, s ezen maga ötvös loránd is részt vett.

a menedékház sokáig volt otthona a turistáknak, ám az épület faszervezete az idők során pusztulásnak indult. a csaknem száz éves ház megmentésére, és abban múzeum kialakítására - a hetvenes években akció indult. turisták és turisztikai szervezetek, szocialista brigádok ajánlották fel segítségüket. rajtuk kívül támogatta az ügyet a pest megyei tanács, az országos testnevelési és sporthivatal, a közép-dunavölgyi intéző bizottság, valamint a pest megyei testnevelési és sporthivatal. a faház felújításának külső és

An

belső munkáit üzemek, gyárak, kisiparosok és egyéni országjáró turisták végezték.

a szombati avató ünnepséget az 1898. évi ünnepség mintájára szervezték meg. az avató-túra résztvevői a nyugati pályaudvaron gyülekeztek, onnan vonattal mentek dömös átkelésig. a dunán komppal keltek át, majd a téry uton felgyalogoltak a dobogókői turistaházhoz. az ünnepi avatóbeszéd után 39, a társadalmi munkában élenjáró aktivista, és kollektiva képviselője kapott önzetlen segítségéért oklevelet.

az avató ünnepség közönsége megtekintette a turistaházban berendezett természetjáró kiállítást, amely a turizmus magyarországi történetének összegyűjtött dokumentumain - régi térképeken, szakkönyveken, jelvényeken - kívül a turisztika szakágainak mai életét is bemutatja. a dobogókői turista múzeum - amely jellegénél fogva a testnevelési és sportmúzeumhoz tartozik - előreláthatólag hetente három nap, főleg a hétvégéken várja majd az érdeklődőket.

/mti/
gál/kö kz
11.10 020684 1925

--

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható: 14.00 órától!/
évadzáró társulati ülés zalaegerszegen

1984. június 2. - első évadzáró társulati ülését tartotta szombaton a zalaegerszegi hevesi sándor színház. a thália legújabb hazai otthonában végzett munkát dr. varga zoltán igazgató és ruszt józsef művészeti vezető értékelte. egyebek között elmondták, hogy a bemutatkozás biztató volt. több szép siker mellett azonban a műsorpolitika további alakítása szempontjából hasznos tanulságokat, tapasztalatokat is hozott az első esztendő. a társulat a nagyszínházon kívül még négy helyen játszott a városban. összesen 13 bemutatót tartottak, és a tájelőadásokat, valamint az olaszországi meg a jugoszláviai vendéggjátékokat is számítva, 297 alkalommal léptek közönség elé. produkcióikat több mint 80 ezren látták.

az ülésen megjutalmazták a kiemelkedő teljesítményt nyújtott művészeket, köztük a zalai színházkedvelők szavazatai alapján az évad lejjebb zalaegerszegi női, illetve férfi színészenek választott egervári klárát és rácz tibort, valamint a legjobb rendező címet elnyert hegyi árpád jutocását. bejelentették, hogy a már korábban távozott gyürki istvánon kívül mindenki megújította szerződését. az új tagok: falvai klára szolnokról, timár zoltán békéscsabáról,

An

illetve maronka csilla, farkas ignác, kerekes lászló, pálfí zoltán a színművészeti főiskola végzősei.

az 1984/85-ös évad műsortervében 14 bemutató szerepel. az első premier előreláthatólag háy gyula: mohács című drámájának előadása lesz. /mti/

tas/kné/köz
11.19 020684 1486

--

sb0028 4 170 mtib1029

ötven éves a miskolci repülőklub

1984. június 2. - szombaton a diósgyőri vasas művelődési központban megünnepelték a miskolci repülőszakosztály megalakulásának ötvenedik évfordulóját. az 1934-ben alakított diósgyőri repülőklub, mint az ünnepi közgyűlésen elmondták, az azóta eltelt években számos olyan katonai-polgári és sportrepülővezetőt nevelt és „indított utnak,,, akik hírnevet, dicsőséget szereztek és szereznek ma is a magyar repülésnek, sportrepülésnek. a közgyűlésen ott voltak a klub még élő alapító tagjai és azok a hivatásos repülősek, akik miskolcra, illetve diósgyőrből indultak el.

a diósgyőri vasas művelődési központban jubileumi kiállítás nyílt meg, amelynek keretében tablók, fényképsorozatok idézik az ötven éves klub elmúlt évtizedek során végzett munkáját, a miskolci sportrepülés félévszázados múltját. az ünnepségen a repülőklub több tagja kapta meg a haza szolgálatáért érdemérem és az mhsz kiváló dolgozója kitüntetését. /mti/

bas/tné/köz
11.46 020684 0996

An

--

sb0029 4 160 mtib1030

czóglér kálmán- emléktábla

1984. június 2. - szombaton a szegedi vedres istván építőipari szakközépiskola falán leleplezték czóglér kálmán biológus, volt szegedi főreálgimnáziumi tanár emléktábláját. a száz évvel ezelőtt született tudós tanár annak idején móra ferenc munkatársaként nagyban hozzájárult szeged és környéke állat- és növényvilágának feltárásához, meghatározásához. /mti/

dob/f/köz
12.13 020684 0411

--

sb0030 4 160 mtib1031

nevelési központ névadója

1984. június 2. - apáczai csere jános nevét vette fel az ország első nevelési központja pécsen. a szombaton tartott avatóünnepség alkalmából apáczai csere jános életét és munkásságát bemutató kiállítás is nyílt.

a pécs legfiatalabb negyedében - a lvov-kertvárosban - működő intézmény épületegyüttes egyebek mellett bölcsődét, óvodákat és általános iskolákat, középiskolát és diákotthont, művelődési házat, sportcsarnokot és uszodát, konyhát és éttermet foglal magában. hazánk legnagyobb közművelődési intézménye lett tehát az apáczai csere jános nevelési központ. jelenleg négy és félezer gyermeket nevelnek, oktatnak az intézményrendszerben, amelynek több mint hatszáz dolgozója van, háromnegyed részük szellemi munkás.

a nevelési központ egyúttal képzési, művelődési, sport- és egyéb szabadidős szolgáltatásokat nyújt az egész, 60 ezer lakosúra tervezett lvov-kertvárosnak. /mti/

igó/köz
12.20 020684 0946

An

--

sb0031 4 170 mtib1032

vadrózsa-túra

1984. június 2. - kinyílt a legszebb magyar vadvirág, a vadon termő pünkösdi rózsza, amely hazánkban egyedül a tájvédelmi körzettel nyilvánított keleti-mecsekben diszlik. rendszerint pünkösdi táján bontja ki meggypiros kelyhét, innen származik a neve. az idén ugyan később van pünkösdi, a növény azonban természetesen nem a naptárhoz igazodik, hanem a saját életritmusát követi. ez a vadrózsa a jégkorszak előtti idő érdekes relikuma, éppen ezért szigorúan védett növény, sőt még a lelőhelyét is természetvédelmi területté nyilvánították. megkapó látványban van részük azoknak, akik vadrózsa-néző turára vállalkoznak ezekben a napokban. a mostani verőfényes szombaton is sokan kirándultak a vadregényes keleti-mecsekbe, hogy találkozzanak a vadvirágok királynőjével. helyenként tömegesen virít a lilás-vöröses rózsza, valósággal izzik tőle a mező a zengő-hegy lejtőin. ez a legnagyobb virágu védett növényünk, sötétzöld levelei között nem ritkán tenyérnyi rózsák nyíltak az idén. /mti/

igó/kö kz
12.29 020684 1020

--

sb0032 4 160 mtib1033

amatőrök országos kiállítása

1984. június 2. - szombaton az ózdi Liszt Ferenc és Kun Béla művelődési házban megnyílt a XII. országos amatőr képző- és iparművészeti kiállítás. az ünnepségen palotai Károly, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke mondott beszédet, méltatta azt a fontos szerepet, amelyet az amatőrök töltenek be a hagyományok ápolásában és az izlésformálásban.

a két művelődési ház nagytermében rendezett tárlaton az ország amatőr képzőművészeinek több mint másfél száz festménye, grafikája és ötven különböző iparművészeti alkotása kerül közönség elé. a kiállítás anyagait az azt megelőző megyei bemutatókra válogatták össze.

ugyancsak Ózdon, s ugyanezen a napon tisztújító ülést tartott az amatőr képzőművészeti tanács és széles körű eszmecserére ültek össze az amatőr alkotók megyei küldöttei is. /mti/

bas/tné/ss kz

12.46 020684 0872

An

--

sb0033 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. június 2. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 12.00 órakor:

meleg, nyári idő

a kontinens délkeleti, valamint nyugati vidékein ciklonok okoznak változékony, időnként erősen felhős, esős időjárást. a hőmérséklet csúcserőssége Angliában, Franciaországban továbbra is több fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. közép-Európában az elmúlt 24 órában magas nyomású légköri képződmény, úgynevezett anticiklon épül fel. az ebben uralkodó szárító hatású, leszálló légmozgások miatt kevés a felhő, száraz, napos, nyáriasan meleg az idő. vasárnap estig a Kárpád-medence időjárását döntően még az anticiklon határozza meg, de nyugat felől már nedves, óceáni léghullám közeledik.

hazánkban pénteken a reggeli és délelőtti órákban a déli és keleti országrészben jobbra erősen felhős volt az ég és mindenütt kisütött a nap. elszórtan alakult ki kisebb zápor. a szombat reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 4 mm között váltakozott.

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 és 26 fok között alakult. szombat hajnalra általában 9, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országsszerte napos, gyorsan melegedő idő volt. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 20, 23 fokot.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok volt és ez 0,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor Siófoknál 19 fok volt.

ma 12 órakor Budapesten 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

tulnyomóan napos, meleg idő várható. felhősödés és futó zápor legfeljebb vasárnap a délutáni óráktól a Dunántulon lehet. a délnyugatra forduló szél megelégnékül, vasárnap nyugaton időnként megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24 és 29 fok között alakul.

/folyt.köv./ s -
13.05 020684 2063

An

--

bel

- 24 -

1984.06.02.

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapestén vasárnap reggelig:

napos, száraz idő várható mérsékelt széllel. a hőmérséklet késő este 17, holnap hajnalban 13 fok körül valószínű.

várható időjárás a balatonon ma estig:

a gyenge változó irányú szél időnként megélénkül. napos, száraz idő várható. a levegő hőmérséklete délután 24-25, késő este pedig 16 fok körül alakul.

a duna vízállása szombaton budapestnél 394 cm, hőmérséklete 15,6 fok.

/mti/

s kz
13.10 020684 0706

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

rehabilitációs kemping

1984. június 2. - szombaton átadták rendeltetésének az ország első mozgáskorlátozottak részére tervezett rehabilitációs kempingjének első négyszobás faházát a borsod megyei muhi község határában. a leninvárosi tiszai kőolajfinomító vállalat dolgozói készítették társadalmi munkában. tizenkét gyermek elhelyezésére alkalmas, s a tervek szerint már ezen a nyáron fogadja a beutaltakat.

hamarosan további nyolc faház készül el a négy hektáros, szép környezetben lévő táborban. valamennyit úgy alakították ki, hogy tolokocsival is lehessen bennük közlekedni.

An

bel

- 25 -

1984.06.02.

a muhi rehabilitációs parkot társadalmi összefogással alakítják ki. a tereprendezést a villany- és a vízvezetékszerelést különböző vállalatok szocialista brigádjai, s erejükhez mért arányban maguk a mozgáskorlátozottak vállalták. az intézmény a mozgáskorlátozottak borsod megyei egyesülete kezelésében működik majd. teljes elkészülte után egyszerre összesen negyvenen pihenhetnek benne. /mti/

kör/tné/s kz

13.18 020684 1014

-.-

sb0036 4 180 mtib1037 /felhasználható: 15 órától!/
váci bucsu

1984. június 2. - szombaton már a kora délelőtti órákban több ezren tolongtak a messze földön híres váci bucsuban. központjában - a március 15. téren és környékén - százhusz népművész állította fel sátrát. mindenki kedvére válogathatott a fazekasok, a bőrdíszművesek, a keramikusok és más mesteremberek portékáiból, volt elegendő. a szabadtéri színpadokon egymást követték a kulturális és szórakoztató rendezvények, a nonstop műsorban minden generáció talált kedvérevalót. a nagyszínpadon először folklór együttesek léptek fel, őket pedig karaté- és művészi torna-bemutató követte ezután népdalösszeállítás, majd legvetélkedő következett.

számosan nézték meg a breki vácott című műsort. a mupett show-t szinkronizáló magyar színészek magukra öltötték a báb-sztárok maskaráit, a műsor vendége kabir bedi, a hazánkban is nagy sikerrel bemutatott sandokan film főszereplője volt. a váci bucsuban a hagyományokhoz hiven bemutatta műsorát a telepódium társulata.

a téren felállított másik színpadon is egymást váltották a programok. közéleti személyiségek találkoztak újságolvasókkal, a magukban tehetséget érzők énektudásukat mérhették össze.

a fiatalabb korosztálynak rendeztek műsort a városi mtesz-székház előtt. politikai fórumon válaszoltak az ifjabbak kérdéseire, a legkisebbek video-bábjátékot tekinthettek meg. a vasárnap folytatódó váci bucsu első napjának mérlege nagyon kedvező: több mint huszezer vendége, nézője volt szórakoztató és kulturális műsorainak.

An

vasárnap egyebek között újabb népi együttesek lépnek fel, koncertet ad a népszerű r-go együttes, nemzetközi diszkótáncversenyt és bemutatót rendeznek. a görögkeleti kápolna előtt nosztalgia show várja az érdeklődőket. /mti/

vir/s kz
13.30 020684 1767

--

sb0037 4 170 mtib1038

a velencei-tónál

1984. június 2. - nyári forgalom volt szombaton a velencei-tónál: már kora délelőtt megteltek az autóparkolók, benépesültek a strandok, a kempingekbe pedig a sátorozók ütöttek tanyát. agárdon, gárdonyban és velencén a felújított, rendezhető strandokon több ezren élvezték a napsütést, a kevésbé fázósak pedig a még kissé hűvös vízzel - a fürdéssel - is megpróbálkoztak. birtokukba vették a tavat a vízisportok kedvelői: gárdonyban szorgalmasan gyakoroltak a „szörfösök”, a tó hullámlovasai, vízre szálltak a vitorlázók, a kajakosok, sokan pedig tavi sétára indultak csónakjukkal. telt fedélzettel közlekednek a szunyog-szigetre tartó táhajok, s délutánra már szinte üresek voltak a horgász kikötők: a ladikjaik a nádszigetek mentén, a védett öblökben „parkoltak”, ott eredményesebbnek ígérkezett a horgászat. a turakedvelők a vértés erdei ösvényeit keresték fel. /mti/

dáv/s kz

13.37 020684 0922

Au

--

sb0038 4 130 mtib1039 /felhasználható: 17.00 órától!/
ifjúsági környezetvédelmi konferencia

1984. június 2. - szombaton folytatódott és befejeződött a kecskeméten rendezett országos ifjúsági környezetvédelmi konferencia. a szombati tanácskozás első felszólalója gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke volt. a többi között hangoztatta, magyarországon az utóbbi 10-15 évben a figyelem középpontjába került az élővilág tudatos védelmének szükségessége. a feladatot már tudjuk, a megfelelő következtetéseket azonban még mindig nem vontuk le. szerencsére, a környezet terheltségét illetően hazánkban még napjainkban is csak közepes feszültségről beszélhetünk, egyes iparágak vonatkozásaiban azonban máris szigorubb megítélés szükséges. a megengedettnél nagyobb mértékben szennyezik a környezetet a hőerőművek, a kohászati üzemek, s gondot okoz a növekvő gépjárműforgalom, a mezőgazdasági vegyszerek csomagolása, szállítása, tárolása és a hulladékok elhelyezése is. a mezőgazdaságban még az is nehezíti a helyzetet, hogy a termőföld folyamatosan csökken: harminc év alatt egy kisebb megyényi területen szűnt meg a termelés.

a vízgazdálkodásban, a levegővédelemben bővíteni kell a szomszédos országokkal való együttműködést, annál is inkább, mert a víz és a levegő nem ismer határokat. magyarország felszíni vizeinek például 96 százaléka a határon túl ered. fontos feladat a szennyvizek elvezetése is, mert míg a közműves vízellátásból jelenleg a lakosság 75 százaléka részesül, a szennyvízelvezetés csak fele részében megoldott.

a tennivalók összegzése után az államtitkár azt hangsúlyozta, hogy eredményeket csak a társadalmi magatartás változtatásától, társadalmi összefogástól lehet várni. ennek elemei közül a legfontosabb az ifjúság nevelése, ismereteinek széles körű bővítése minden korosztályban és minden iskolában, munkahelyen. csak így alakulhat ki a helyes szemlélet és a cselekvőkészség, így szélesedik a társadalmi együttműködés a környezetvédelemben. a kisz-nek ebben kell feladatot vállalnia - nem kampányjelleggel, hanem átgondolt, hosszú távú tevékenységgel -, s ezt a munkát nagy egyetértéssel támogatja az országos környezet- és természetvédelmi hivatal is. az államtitkár bejelentette, hogy rövidesen megjelenik a hazai „vörös könyv”, amelyben ismertetik a legsürgősebb környezetvédelmi tennivalókat.

a kétnapos tanácskozáson elhangzottakat a résztvevők szekcióüléseken vitatták meg, majd szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára összegezte a tapasztalatokat. mint bejelentette, a kijelölt tennivalókat júliusban az ifjúsági környezetvédelmi tanács is napirendre tűzi. /mti/ lak/kö kz
13.40 020684 2638

M.

bel

- 28 -

1984.06.02.

sb0039 4 160 mtib1040

gyermektánc-bemutató

1984. június 2. - több száz gyermektáncos szereplésével tartották meg szombaton az országos gyermektáncpályázat területi bemutatóját a szekszárdi művelődési központban. baranya, bács-kiskun, somogy és tolna megye hat gyermektánc-csoportja lépett közönség és zsüri elé tájegységekre jellemző táncokkal és gyermekjátékokkal: a mecsek vidéki, a somogyi, a kalocsai és a tolnai folklór gyöngyszemeit láthatta a közönség. a legszínvonalasabb műsorral szereplők meghívást kapnak a gyermektánc-csoportok országos találkozójára. /mti/

szk/s kz

13.43 020684 0574

--

sb0040 4 180 mtib1041

a duna-kanyarban

1984. június 2. - a kirándulók ezrei indultak utnak a főváros melléki üdülőtelepülésekre a szombati nyári aszfaltban. a szentendrén át a duna-kanyarba vezető 11-es úton egymást érték az autók. már kora délelőtt benépesültek a főváros melléki strandok. valódi nyári szezon idézett szentendre városképe, számosan látogattak el a képzőművészeti gyűjteményekbe és a muzeumokba. a pap-szigeti kempingben külföldi turisták lakókocsijai parkoltak, s megérkezettek az első sátorozók a szentendrei-szigetre. visegrádon hamar megtelt az autóparkoló, mások hajóval jöttek fel a dunán, hogy megtekintsék a történelmi nevezetességeket és a látnivalókat.

élénk forgalom volt a duna balpartján is. több mint huszezen keresték fel a szombaton megkezdődött és vasárnapig tartó váci bucsút. benépesült ugyyszólván minden verőcsemarosi, zebegényi, nagymarosi, szobi nyaraló. a hétfégi házak tulajdonosai a nyár elejei ház körüli munkákkal foglalkoztak.

hosszu autósor kigyózott a ráckevei-soroksári duna-ágba vezető csepel-szigeti gerincúton is az üdülőtelepülésekre. a stégekbe kiültek a horgászok, s a tapasztalat szerint jó fogási reményekkel. több helyen kinyitottak a hétfégen a pecsenye- és lángossütők is. /mti/

vir/s kz

13.48 020684 1259

11b

bel

- 29 -

1984.06.02.

sb0041 4 160 mtib1042 /felhasználható 17 órától!/
jubiláló gimnázium

1984. június 2. - kétnapos ünnepségsorozat kezdődött szombaton az alapítása 125. évfordulóját ünneplő szentesi horváth mihály gimnáziumban. az első eseményként megnyitott kiállításon az egykori tanárok és neves emberekké vált tanítványok alkotásait, tárgyi emlékeit láthatják az érdeklődők. többek között tudományos dolgozatok, szakkönyvek, tanulmánykötetek, szépirodalmi művek festmények, grafikák kiállítások kerültek közönség elé.

vidéken csak a szentesi horváth mihály gimnáziumban vannak irodalmi drámai fakultációs osztályok. növendékei szombaton délután a helyi színházteremben, valamint a gimnázium disztermében párhuzamosan shakespeare: hamlet című drámáját mutatták be.

vasárnap az öregdiákok találkozásával folytatódik a jubiláló gimnázium ünnepségsorozata. /mti/

tóv/s kz
13.54 020684 0833

--

sb0042 4 160 mtib1043 /felhasználható: 20.30 órától!/
kisvárdai várszínház

1984. június 2. - a debreceni csokonai színház vendéggjátékával - mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: bajazzók című operák bemutatásával - szombaton kisvárdán megkezdődtek a már hagyományos várszínházi esték. a szabolcs-szatmár megyei város középkori vármaradványa tövében kialakított színpad műsorán az idén 11 darab szerepel. a debreceni, a békéscsabai és a szolnoki színházak, továbbá a magyar és pest-buda szinkör, valamint a várszínház két éve működő saját társulatának előadásában. emellett több koncertet is beiktattak július 31-ig tartó programba. /mti/

ács/s kz

14.05 020684 0615

11b

--

sb0043 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. június 2. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékhéten 1 darab 5 találatos szelvény volt.

a lottónyeremények - nyereményilleték levonása után - a következők:

- 5 találatot egy fogadó ért el,
nyereményük egyenként 1,876.998 forint;
- 4 találatos szelvénye 80 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 93.850 forint;
- 3 találatos 8.173 fogadónak volt,
nyereményük egyenként 574 forint;
- a 2 találatos szelvények száma 232.052 darab,
ezekre egyenként 25 forintot fizetnek.

/mti/

s kz
15.02 020684 0607

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

hétvége a földeken /1.rész/

1984. június 2. - a kiadós májusi esőktől szépen fejlődő kalászosok és kapásnövények között felütötte a fejét a gyom és sürgetővé vált a növények vegyszeres kezelése is a párás időben könnyen terjedő gomba-kártevők ellen. emiatt a gazdaságok és szövetkezetek többségében szombaton is kivonultak a gépek a határba és felszálltak a növényvédő szolgálat repülőgépei. különösen nagy erővel láttak hozzá a kukorica- és a gabonátáblák vegyszeres kezeléséhez fejr, pest és szolnok megye közös gazdaságaiban. sokhelyütt permeteztek a nagyüzemi gyümölcsösökben, a duna-tisza közén pedig a szőlőskertekben. a háztáji földeken a családi brigádok százaai ugyancsak a legfontosabb növényápolási munkát végezték.

a napsütéses időben meggyorsították a gazdaságok a takarmányfélék betakarítását is. győr-sopron megyében a termelőszövetkezetek egymást segítik ki gépekkel és munkásokkal, hogy minél előbb lekasálják a szénának, silónak valót. a megye legnagyobb termelőszövetkezetében, a lébénymiklósi Lenin tsz nagykiterjedésű hansági rétjein és legelőin most már naponta 14 órán

AR

át végzik ezt a munkát egymást váltva az emberek. megkezdték a lucerna első kaszálását pest megyében is, ahol a határszemplék tanúsága szerint jók az idei terméskilátások. az eső miatti lemaradás behozásán dolgoztak a szolnok megyeiek: rendszóró, silózó és fűkaszáló gépek tucatjai járták a határt. a fejr megyei gazdaságok úgy tervezik, hogy medárd napjáig végeznek a lucerna első kaszálásával. eddig a termés egyharmadát sikerült levágniuk és felszedniük a rendekről. ötezer hektáron azonban még visszavan ez a munka, ezért szombaton is kiküldték valamennyi kaszáló és felszedő gépjüket, s a rendek gyakori forgatásával igyekeznek gyorsítani a már levágott lucerna száradását. tolnában az ismétlődő esők miatt már többször is meg kellett forgatni a rendeket, amibe szombaton a gépeknek a brigádok kézi villákkal is besegítettek. /folyt. köv./

be/s-
15.03 020684 1969

-.-

sb0045 4 150 mtib1047

hétvége a földeken /2.rész/

a összetorlódt munkák közepette is jutott idő a hétvégén a primőrárak szedésére a nagyüzemekben és a kiskertekben egyaránt. szabolcs-szatmár megyében, az ország legkeletibb térségében is megkezdődött már a szabadföldi primőrök szezonja; szedhették az új burgonyát, a zölségféléket és a szamócat. a szegedi és a szentesi zölségtermő vidékeken pedig kinyitották a fóliasátrakat, ahonnan zöldborsót, zsenge karalábét is szállítanak a piacokra. a főváros környéki fóliázó településekről is folyamatosan érkeznek majd a friss zöldségfélék az elkövetkezendő napokban budapest piacaira, csarnokaiba. lassan a konzervgyárak is várhatják az első szállítmányokat a nyári újdonságokból. többek között a kecskeméti konzervgyár körzetében szemesedik már a borsó. várható azonban, hogy egyszerre rögtön nagyobb szállítmánnyal kell majd megbirkózniuk; a pénteki határszemle tanubizonyosága szerint a tavaszi késés miatt összeérnek az egyes fajták. emiatt a termelők és a felhasználók korábbiaknál is szorosabb egymütmüködésére lesz szükség. a gazdaságok a borsó betakarítását igyekeznek úgy programozni, hogy mindig friss, zsenge termést küldhessenek a konzervgyárba, ahol viszont annak fogadására már megtették a szükséges műszaki intézkedéseket. /mti/

be-lász-vir-tób-ács-kör-gem-dáv-end-cser-szü/s kz

15.04 020684 1337

AR

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

elismerés a hazafias nevelésért

1984. június 2. - a fiatalok hazafias honvédelmi nevelése terén elért kiváló eredményeik elismeréseként pedagógusokat jutalmaztak meg szombaton a honvédelmi minisztériumban. a kiemelkedő munka elismerését jelentő jutalmakat horváth istván vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének első helyettese adta át. /mti/

s kz
15.06 020684 0386

--

sb0047 4 130 mtib1050

meghalt gyurkó géza

1984. június 2. - gyurkó géza rózsza ferenc-dijas újságíró, a heves megyei népujság főszerkesztője, a magyar újságírók országos szövetségének alelnöke június 2-án váratlanul elhunyt.

x x x

gyurkó géza 1928. március 26-án született budapesten. 1949-től folyamatosan dolgozott a heves megyei népujság szerkesztőségében mint munkatárs, majd helyettes főszerkesztő, 1982-ben pedig a lap főszerkesztőjévé nevezték ki. több magas kitüntetéssel ismerték el munkáját. tagja volt a heves megyei pártbizottságnak és több más testületnek.

temetéséről később intézkednek.

mszmp heves megyei bizottsága

magyar újságírók országos szövetsége

hírlapkiadó vállalat

heves megyei népujság szerkesztősége

/mti/

s sl

15.21 020684 0903

sb0048 4 130 mtib1051

libanoni ifjúsági delegáció

1984. június 2. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására május 28-június 2. között hazánkban tartózkodott a libanoni haladó szocialista párt ifjúsági szervezetének delegációja, amelyet maji yaghi elnök vezetett. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a kisz kb képviselőivel, látogatást tett az állami ifjúsági bizottságnál, a magyar nők országos tanácsánál és a demokratikus ifjúsági világszövetségben. veszprém megyei programjának során a libanoni ifjúsági vezetők megtekintették a zánkai úttörővárost, valamint ismerkedtek a mezőgazdaság eredményeivel.

a megbeszéléseken a két ifjúsági szervezet vezetői áttekintették az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. a delegációt fogadta fejti györgy, a kisz központi bizottságának első titkára. /mti/

k/tr/s bc sl

15.25 020684 0857

--

sb0049 4 150 mtib1052

vasasjuniális a hűvösvölgyben

1984. június 2. - tíz és tizezrek részvételével megkezdődött a vasasjuniális kétnapos eseménysorozata szombaton a hűvösvölgyben. immár 17. alkalommal rendez a vasasszakszervezet juniális, amelyre elsősorban a budapesti üzemek dolgozóit várják, mintegy 40-50 ezer embert.

hűvösvölgy csak az elmúlt néhány éve vált a juniális programjainak színhelyévé, korábban hosszú ideig az anna-réten tartották a vasasok ünnepét. ezuttal is a legtöbb budapesti üzem és jónéhány vidéki iparvállalat sátrakat állított fel a hűvösvölgyben, s táborhelyeiken önálló rendezvényekkel szórakoztatják dolgozóikat és családjukat. a központi programokban fellépnek neves művészek ének-, zenei és táncgyűttesek, tehát minden korosztály számára kellemes szabadidő-töltést, szórakozást kínálnak. vetélkedőkön, játékos ügyességi versenyeken is összemérik tudásukat a juniális résztvevői. színesíti a programot a szellemi totó, vasas-kiállítás és több sportágban villámbajnokságot szerveztek.

PR

a hűvösvölgyi nagyrétet a sűrített járatokban közlekedő 56-os és piros 56-os busszal, az uttörővasúttal, vagy az 56-os villamossal és egy rövid sétával lehet megközelíteni. célszerű a tömegközlekedési eszközöket igénybe venni, mert a nagyrét körül kevés a parkolóhely. /mti/

sz/s/mz sl

16.02 020684 1313

--

sb0050 4 130 mtib1053 /felhasználható: 18 órától!/

kim ir szen magyarországra látogat

1984. június 2. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács meghívására a közeli napokban párt és állami küldöttség élén hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkeznek kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a koreai népi demokratikus köztársaság elnöke. /mti/

pá/-ár/mz sl

16.42 020684 0416

--

sb0051 4 130 mtib1054

eredményhirdetés a kőrösi csoma sándor emlékversenyen

1984. június 2. - szombat délután tartották meg a szakszervezetek fővárosi művelődési házában a kőrösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából meghirdetett közművelődési emlékverseney országos döntőjét, majd kihirdették az eredményt.

a verseny legjobbjának a budapesti struktura szervező vállalat kós károly nevét viselő brigádja bizonyult, második helyre került a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat hódmezővásárhelyen működő „szigma” brigádja, harmadik pedig esztergomból a labor műszeripari művek kőrösi csoma sándor brigádja lett. ismeretes, hogy a műveltségi vetélkedőt - az elmúlt fél éves időszakban - országos programmal bonyolították le. miként kékkői lászló, a kőrösi csoma

IR

emlékbizottság tagja, a zsüri elnöke - az mti tudositójának - elmondta - az ország minden részében kedvező visszhangra talált a felhívás a szocialista brigádok körében, hogy ismerjék meg a nagy magyar orientalista emberi és tudósi pályáját, életművét a politikában, a művészetben, az irodalomban. 623 brigád kollektívája mérte össze tudását, tájékozottságát e nemes versengésben. szombaton a legjobbakat rangsorolták az emlékverseney - Antal Imre vezette - döntőjében. a verseney értelméről, eredményéről nyilatkozva kékkői lászló elmondta, hogy a konkrét helyezéseken túl a legfontosabb az, hogy sokan megtudták a felkészülés során olyan dolgokat a kőrösi csoma sándor nevével összekapcsolódó világról, tudomány-területről, amely - a versenyzők véleménye szerint is - egy életre tudásanyaguk részévé válik. a legjobb versenyzők indiai társasutazásra indulnak rövidesen, és nagyobb értékű kézi könyvtárral gyarapíthatják munkahelyi kollektívájuk szellemi javait. /mti/

of/mz sl

16.56 020684 1755

--

sb0052 1 130 mtib1055

losonczy pál hazaérkezett mongoliából

1984. június 2. - szombaton - a délutáni órákban - hazaérkezett budapestre losonczy pál, aki hivatalos, baráti látogatást tett a mongol népköztársaságban, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága és a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének meghívására. az elnöki tanács elnökének kíséretében volt bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, és herkner ottó külkereskedelmi miniszter-helyettes. a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, az elnöki tanács több tagja, társadalmi és politikai életünk számos más vezető személyisége. megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete és delgerdalajn zsambazsancan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

of/mz sl

17.22 020684 1030 P várkonyi péter külügyminiszter, ott volt

IR

--

sb0053 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. június 2. -
várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

folytatódik a derült, száraz idő. Legfeljebb a dunántul nyugati felén növekszik meg délután erősebben a gomolyfelhőzet, számottevő zápor azonban még nem valószínű. a délnyugati szél megélénkül, a dunántulon néha megerősödik. a hőmérséklet csúcserőke 24, 29 fok között alakul. /mti/

mz sl
17.27 020684 0466

--

sb0054 4 150 mtib1057

befejezte hivatalos, baráti látogatását a vietnami katonai delegáció

1984. június 2. - befejezte hazánkban hivatalos, baráti látogatását van tien dung hadseregtábornok, a vietnami kommunista párt kb politikai bizottságának tagja, a vietnami szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere vezette katonai delegáció.

(nemzetvédelmi)
a baráti ország ~~vezető~~ minisztere tárgyalásokat folytatott a honvédelmi minisztériumban a két hadsereget kölcsönösen érintő kérdésekről, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. a delegáció magyarországi tartózkodása során katonai alakulatoknál, tanintézetekben ismerkedett a magyar néphadseregben folyó kiképző-nevelő munkával, tájékozódott a szocialista építőmunka eredményeiről és találkozott a hazánkban tanuló vietnami diákokkal.

a vendéget fogadta lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke.

x x x

a vietnami katonai küldöttség tagjai elutaztak hazánkból. van tien dung hadseregtábornok a magyar néphadsereg vendégeként ez évi szabadságát családjával együtt magyarországon tölti. /mti/

mz sl

17.28 020684 1125

--

sb0055 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat /olaszország/

1984. június 2. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte alessandro pertini olasz köztársasági elnököt. /mti/

pá/-ár/mz sl

17.32 020684 0238

--

sb0056 4 160 mtib1059

román népi együttes békésben

1984. június 2. - arad és békés testvérmegyei együttműködése jegyében szombaton hazánkba érkezett a sikulai román népi együttes. az arad megyei falu negyvenöt tagu együttesének táncosai, énekesei és zenészei a helyi román népművészet világát elevenítik meg a békési fellépéseiken. a sikulaiak szombaton a zömében románok által lakott kétegyháza művelődési házában mutatkoznak be, vasárnap pedig békésszentandrásón lépnek közönség elé. /mti/

san/nz sl

17.47 020684 0498

--

sb0057 1 150 mtib1061

nyeporozsnyij - elutazás

1984. június 2. - elutazott budapestről pjotr nyeporozsnyij, a szovjetunió energetikai és villamosítási minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására hazánkban tartózkodott. előadást tartott a balatonfüredi energetikai szimpóziumon, s látogatást tett a paksi atomerőműben. vendéglátójával tárgyalt a két minisztérium közötti együttműködés időszerű kérdéseiről.

NR

bel

- 38 -

1984.06.02.

piotr nyeporozsnyijt fogadta marjai józsef
miniszterelnök-helyettes. a megbeszélésen részt vett kapolyi lászló
is. /mti/

mz sl
18.34 020684 0548

--

sb0058 1 150 mtib1062

piotrowski - elutazás

1984. június 2. - elutazott budapestről czeslaw piotrowski, a
lengyel népköztársaság bányai és energetikai minisztere, aki
kapolyi lászló ipari miniszter meghívására tartózkodott hazánkban.
előadást tartott a balatonfüreden rendezett energetikai
szimpóziumon. vendéglátójával tárgyalt a két minisztérium közötti
együttműködés időszerű kérdéseiről. a két miniszter államközi
jegyzőkönyvet írt alá a haldex magyar-lengyel bányászati
részvénytársaság működésének 2000-ig való meghosszabbításáról.

czeslaw piotrowskit fogadta marjai józsef
miniszterelnök-helyettes. a megbeszélésen részt vett kapolyi lászló
is. /mti/

mz sl
18.36 020684 0667

--

sb0059 4 160 mtib1063

a kaposvári nyár '84 nyitánya

1984. június 2. - szombaton délután dalostalálkozóval kezdetét
vette a kaposvári nyár '84 programsorozata. az ünnepélyes megnyitóra
fuvósok kíséretében a kossuth-téren felsorakozott tizenegy országos
rangú énekkar. kovács ferenc a városi tanács elnöke köszöntötte a
dalosfesztivál résztvevőit. az ezt követő zene- és énekkari számok
egyben a 85 esztendő bárados lajos zeneszerzőt köszöntötték. az
együttesek este a munkácsy mihály gimnáziumban adtak hangversenyt,
majd éjjelkor a város hat pontján szerenáddal köszöntötték a
kaposváriakat. a dalostalálkozó vasárnap délelőtt a szemai
faluművelő műemléktemplomában hangversennyel zárul.

JK

bel

- 39 -

1984.06.02.

a kaposváros nyár '84 augusztus végéig tartó programja keretében
több kiemelkedő rendezvényre kerül sor. június 6-án a dunántúli
katonazenekarok fesztiváljára, kaposfüreden a hagyományos
nyárköszöntőre. a sportcsarnok június 21-én este a savaria
nemzetközi táncverseny résztvevői gálaműsorának ad otthont.
térzenék, kiállítások, népi iparművészeti vásár, a rippl-rónai villa
kertjében a kaposvári fonómunkás kisszinpad műsora teszi
változatossá a programot. /mti/

káp/mz sl

19.23 020684 1167

--

sb0060 1 130 mtib1064

megyei kisz-küldöttgyűlések

1984. június 2. - a kisz legutóbbi kongresszusa óta eltelt
esztendőket mérlegét vonták meg azokon a küldöttgyűléseken, amelyeket
szombaton több megyeszékhelyen tartottak az ifjú kommunisták. az
eseményeken az ifjúsági mozgalom megyei tisztségviselőit is
ujjáválasztották. baranya megyében kovács dezső, győr-sopron
megyében nagy imre, fejér megyében penk márton, hajdu-bihar megyében
koósné török erzsébet, komárom megyében megyesi lajos, pest
megyében halasi márton, veszprém megyében szekeres imre lett ismét a
megyei kisz bizottság első titkára.

a szombati tanácskozáson az ifjúsági mozgalom szerteágazó,
sokrétű és eredményes munkájáról adtak számot a fiatalok. hitet
tettek amellett is - miként a felszólalások igazolták -, hogy a
további időben is fiatalos lendülettel kiveszik részüket az
országépítő munkában előtűnk álló feladatok megoldásából. a
veszprémi kisz-esek - akik csopakon, a münnerich ferenc vezetőképző
táborban tanácskoztak - vállalták, hogy az eddiginél is
kifogástalanabb munkával és a selejt további csökkentésével segítik
a videoton - határainkon kívül is jóhírű - munkáját. pest megyében a
fiatalok otthonteremtési gondjainak megoldása kapta a legnagyobb
hangsúlyt a küldött értekezleten. az eredmények között említették a
hajdu-bihar megyei fiatalok tanácskozásán, hogy ebben az
országárszben az ifjúságnak a társadalomban elfoglalt szerepe, sulya
szerint tovább növekedett a kisz-tagok száma: jelenleg a megyében
működő 1800 alapszervezet 50.000 fiatalat tömörít.

csaknem egymillió forint értékű devizamegtakarítást
eredményezett - csupán a székesfehérvárott működő elektronikai
vállalatnál, a videotonban - azoknak a munkás- és értelmiségi

JK

fiataloknak az ötlet-hasznosítása, akik fejér megyében kapcsolódtak be az alkotó ifjúság mozgalomba; s a kisz-esek továbbra is feladatuknak tartják a műszaki fejlesztést csakugy, mint az anyag-és energiatakarékosság javítását, a termőföld védelmét. győr-sopron megyében újult erővel bontakozott ki az elmúlt időszakban a fiatalok amatőr művészeti mozgalma, különösen az oktatási intézményekben. a gazdasági feladatok mellett hangsúlyosan szerepelt megannyi nemzetközi politikai téma, köztük is első helyen a béke, a népek közötti barátság kérdése a baranyai ifju kommunisták tanácskozásán, amelyet a pécsi orvostudományi egyetemen tarottak.

a komárom megyei kisz-esek fontos feladatként hangsúlyozták a nevelő munka javítását. a jövőben az eddigieknél is több fiatalot szeretnének párttagá nevelni. /mti/

ö of/kász/mzs/dáv/szü/szé/gál/mz sl
19.38 020684 2572

--

sb0061 4 180 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 2.

sb0001 vendéglátás a strandokon /1. rész/
sb0002 vendéglátás a strandokon /2. rész/
sb0003 zöldség, gyümölcs export
sb0004 agrometeorológiai előrejelzés
sb0005 tv-mozi kecskeméten
sb0006 idegenforgalmi együttműködés
sb0007 a tit természettudományi stúdió programjából
sb0008 régészeti szenzáció
sb0009 fehér oroszlánkölyök
sb0010 júniusi filmbemutatók
sb0011 nyári munka a pest megyei diákoknak
sb0012 a diáksport tanács - pályázat
sb0013 telefondoktor
sb0014 aszu-pezső
sb0015 tv-műsorszerkezeti változások
sb0016 telefonos rádióműsor
sb0017 tiszta-túra
sb0018 betonacél-megtakarítás
sb0019 „százak klubja,
sb0020 bergonzi vendégszereplése
sb0021 új gabonátárolók zalában
sb0022 rózsakiállítás

JR

sb0023 numizmatikai akadémia
sb0024 országos társastánc-verseny
sb0025 főtí köszöntő a gyermekszínházban
sb0026 turistamúzeum dobogókőn
sb0027 évadzáró társulati ülés zalaegerszegen
sb0028 ötven éves a miskolci repülőklub
sb0029 czóglér kálmán-émléktábla
sb0030 nevelési központ névadója
sb0031 vadrózsa-túra
sb0032 amatőrök országos kiállítása
sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
sb0035 rehabilitációs kemping
sb0036 megkezdődött a váci bucsu
sb0037 a velencei-tónál
sb0038 ifjúsági környezetvédelmi konferencia
sb0039 gyermektánc-bemutató
sb0040 a duna-kanyarban
/folyt. köv./ kö
19.53 020684 1388

--

sb0062 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 jubiláló gimnázium
sb0042 kisvárdai várszínház
sb0043 lottónyeremények
sb0044 hétvége a földeken /1. rész/
sb0045 hétvége a földeken /2. rész/
sb0046 elismerés pedagógusoknak
sb0047 meghalt gyurkó géza
sb0048 libanoni ifjúsági delegáció
sb0049 vasasjuniális a hűvösvölgyben
sb0050 kim ir szen magyarországra ...
sb0051 eredményhirdetés a körösi ...
sb0052 losonczy pál hazaérkezett
sb0053 időjárásjelentés
sb0054 befejezte hivatalos, baráti ...
sb0055 üdvözlő távirat /olaszország/
sb0056 román népi együttes békésben
sb0057 nyeporozsnyij - elutazás
sb0058 piotrowski - elutazás
sb0059 a kaposvári nyár '84 nyitánya
sb0060 megyei kisz-küldöttgyűlések
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/

JR



bel

- 42 -

1984.06.02.

sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczay Emil
Somogyi Lajos
- v é g e -

/mti/ mz sl
19.54 020684 1009

R

..-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 03.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

falunap a 800 éves tünjén

1984. június 3. - fennállásának 800. évfordulóját ünnepelte
vasárnap a zala megyei tünje község. az ez alkalomból rendezett
falunapra zenés ébrestőre keltek, azt követően pedig
falutörténeti és bélyegkiállítás nyílt a helyi művelődési házban.
több népművészeti, bőrös- és himzóműhely is bemutatkozott, délután
pedig sport- és kulturális műsor szórakoztatta a lakosságot.
tóa/kné/s kz

11.11 030684 0381

R

..-